
Vážení občania, milí Michaľanci
dovoľte mi, aby som vám úvodom za-

želal do nového roku 2025 veľa zdravia, 
šťastia, osobnej a pracovnej pohody. Nech 
je tento rok pre nás všetkých rokom o čosi 
lepším, ako ten predchádzajúci.

Zároveň sa chcem srdečne poďakovať 
každému, kto sa v uplynulom roku po-
dieľal na verejnom živote a prispel akým-
koľvek spôsobom k rozvoju našej obce. 
Ďakujem zamestnancom obecného úradu 
za ich každodennú prácu, športovým klu-
bom a občianskym združeniam za aktívnu 
činnosť a reprezentáciu v regióne, kraji aj 
na celoslovenskej úrovni a všetkým dob-
rovoľníkom, ktorí prispeli svojou ochotou 
a prácou k zlepšeniu verejných priestrans-
tiev v obci alebo iným spôsobom. Vďaka 
patrí aj obecnému zastupiteľstvu a jeho ko-
misiám za vynaloženú energiu pri hľadaní 
riešení vzniknutých problémov a rozvoja 
našej obce. Teším sa na ďalšiu spoluprácu 
v roku 2025 a verím, že spoločnými silami 
urobíme našu obec opäť o kúsok lepším 
miestom pre život.

Počas posledného štvrťroka roku 2024 
sa obecné zastupiteľstvo stretlo na dvoch 
zasadnutiach, kde sa venovalo viacerým 
dôležitým témam, no predovšetkým vše-
obecne záväzným nariadeniam týkajú-
cich sa poplatku za odpad, miestnych 
daní a  samozrejme rozpočtu obce na rok 
2025. Potrápila nás neistota ohľadom no-
vej povinnosti – zavedenia mechanicko-

biologickej úpravy komunálnych odpadov 
pred skládkovaním, čo by od nového roku 
znamenalo pre občana zvýšenie poplatku 
za odpad o  10 až 15 eur na osobu. Celú 
agendu odpadov sme prepočítavali niekoľ-
kokrát podľa toho, aká verzia zákonného 
poplatku za uloženie jednej tony zmesové-
ho odpady na skládku bola zo strany štátu 
ohlásená. Nakoniec táto povinnosť bola 
odsunutá až na rok 2027 a pre tento rok 
sa poplatok za odpad navýšil v podstate 
iba o infláciu. Do budúcna sa však dras-
tickému zvýšeniu poplatkov za odpady 
nevyhneme, je všeobecný tlak na znižo-
vanie množstva zmesového odpadu, preto 
je dobré systematicky pracovať na zlepše-
ní separácie odpadov. Totižto občania za 
vývoz separovaných zložiek odpadu ne-
platia (papier, plasty, kovy, šatstvo atď.), 
ten je financovaný cez organizácie rozší-
renej zodpovednosti výrobcov, napr. En-
vi-pak. Platíme iba za ten zmesový, ktorý 
sa zbiera v  čiernych kontajneroch alebo 
bežných popolniciach. Podľa zákona obec 
nemôže na zber takéhoto odpadu doplá-
cať zo svojho rozpočtu, ale všetky nákla-
dy musí pokryť z poplatku, ktorý platia 
občania. Triedením odpadov teda nielen 
pomáhame životnému prostrediu, ale aj 
výrazne prispievame k zníženiu nákladov 
na odpadové hospodárstvo v obci.

Osobne sa teším, že na poslednom zasad-
nutí obecného zastupiteľstva bol okrem iné-
ho schválený aj rozpočet obce na rok 2025 
a teda nezačíname rok v rozpočtovom pro-
vizóriu. Rozpočet obce počíta okrem nákla-
dov na poskytovanie základných verejných 
služieb pre občanov a bežnej údržby v obci 
aj s podporou obecných športových klubov 
a združení, pestrých kultúrno spoločen-
ských akcií počas celého roka a primeranou 
investičnou aktivitou. Podarilo sa vyčle-
niť zdroje aj na priebežné splácanie úveru 
a znižovanie obecného dlhu. Kompletný 
program zasadnutí obecného zastupiteľ-
stva vrátane podkladov k jednotlivým bo-
dom, prehľadu dochádzky jednotlivých 
poslancov a ich hlasovania nájdete na 
webstránke v časti „Samospráva“ a pod-
časti „Zasadnutia OZ“.

Okrem zasadnutí zastupiteľstva a po-
skytovaní bežných služieb pre občanov 
sme sa na obecnom úrade venovali v zá-
vere uplynulého roka mnohým ďalším 
činnostiam, ako spracovaniu projekto-

vých dokumentácií pre budúce investí-
cie, odstraňovaniu havarijných stavov na 
obecnom majetku, výsadbe zelene, zlep-
šovaniu technického vybavenia obecného 
úradu, postupnej modernizácií vianočnej 
výzdoby, archivácii spisov atď. Nie je 
priestor detailnejšie rozoberať všetky 
aktivity, preto sa môžeme bližšie pozrieť 
aspoň na niektoré: 
• Klasickú pevnú linku na obecnom úrade 
sme nahradili VoIP telefónmi a zaviedli 
virtuálnu ústredňu, čo prináša niekoľko 
výhod. Vďaka tejto technológii môžeme 
efektívnejšie spracovávať hovory, zlepšiť 
dostupnosť zamestnancov úradu a znížiť 
náklady na telefonovanie. Občan stále volá 
na telefónne čísla pevnej linky ako dote-
raz, kde po zdvihnutí ho privíta automa-
tický spojovateľ a pomocou voľby klapky 
sa vie dovolať priamo zamestnancovi 
podľa agendy, ktorú chce riešiť. Občania 
sa teraz jednoduchšie a rýchlejšie spoja 
s kompetentnými osobami, čo zrýchli rie-
šenie ich požiadaviek a otázok. Vyžaduje 
si to trošku trpezlivosti vypočuť si všetky 
možnosti ústredne, no pri opakovaných te-
lefonátoch to už bude jednoduchšie.
• Na obecných nájomných bytovkách 
boli odstránené najurgentnejšie havarijné 
stavy, ktoré ohrozovali funkčnosť budov 
– zatekajúca strecha, prasknuté potrubia, 
poruchy na kotloch a sporákoch. Boli do-
plnené zmäkčovače na úpravu vody pred 
vstupom do kotlov a pod. Ďalšie nevy-
hnutné opravy budeme postupne realizo-
vať v jarných mesiacoch.
• Obec spolu so žiakmi základnej školy 
uskutočnila po sídlisku výsadbu mladých 
stromčekov, ako náhradu za vyrezané stro-
my v uplynulom období. Mladé stromčeky 
sú šľachtené odrody pôvodných druhov 
a ich výsadbou sa ozdravuje a dopĺňa ve-
rejná zeleň v obci. Je naozaj nepochopiteľ-
né, že niekomu tieto stromčeky vadia a ničí 
ich. Za posledné obdobie bolo úmyselne 
zlomených už minimálne 5 stromčekom. 
Tento incident riešime s Políciou SR 
a v prípade, že nájdeme záškodníka, za-
rába si na trestný čin, nakoľko pri poško-
dení dreviny sa za škodu počíta nie fyzická 
cena sadenice, ale spoločenská  hodnota 
dreviny, a tá je v stovkách eur. Hravo tak 
presiahneme hranicu spôsobenej škody 
700 eur, kedy sa začína uplatňovať trestný 
zákon.

Kultúrno – spoločenský občasník obce Január 2025 číslo 1/2025 – Nepredajné
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Moderný komunikačný nástroj MUNIPOLIS už aj 
v Šarišských Michaľanoch

V rámci snahy o efektívnejšiu a kvalitnejšiu komunikáciu tý-
kajúcu sa všeobecného diania v našej obci, zavádzame moderný 
komunikačný nástroj MUNIPOLIS, ktorý využívajú mnohé obce 
a mestá po celom Slovensku a Česku.

Vďaka tomuto systému vám budú tie najdôležitejšie informácie 
doručené priamo do vášho telefónu a nič vám tak neunikne, nech 
ste kdekoľvek. Občania, ktorí sa do systému Munipolis zaregistru-
jú, budú dostávať informácie o dianí v obci Šarišské Michaľany, 
a to prostredníctvom správ do mobilnej aplikácie, e-mailov alebo 
aj  SMS správ v prípade tých najdôležitejších informácií. Dôležitá 
správa Vás teda zastihne, nech už ste kdekoľvek. Výhodou Mu-
nipolisu navyše je, že neslúži iba na jednostranné informovanie 
o dianí v obci, ale umožňuje občanom tiež na jednotlivé oznáme-
nia reagovať a vytvárať podnety, čím umožňuje priamu komuni-
káciu medzi obecným úradom a občanmi. Registrácia aj užíva-
nie služby je zadarmo!

Čo vám prinesie registrácia do Munipolisu? 
• �Rýchly prehľad o dôležitých oznamoch, o novinkách na úradnej 

tabuli obce
• Upozornenie na krízové situácie
• �Upozornenia na vývoz jednotlivých druhov odpadu
• �Informácie o  odstávkach vody, elektriny a  ďalších obmedze-

niach v obci
• Pozvánky na kultúrne a športové podujatia
• Informácie o pripravovaných a realizovaných projektoch
• �Možnosť vyjadriť svoj názor v online anketách
• �Zadávanie podnetov (skládky, výtlky, poškodenia obecného ma-

jetku) a rôzne ďalšie funkcie
Ako sa zaregistrovať?

1. �Na webovej stránke https://sarisskemichalany.munipolis.sk/re-
gistracia

2. �Vyplnením  registračného letáku  a  odovzdaním na obecnom 
úrad Šarišské Michaľany

3. Cez mobilnú aplikáciu Munipolis 

Registrovať sa môžete tiež priamo na obecnom úrade počas 
úradných hodín – radi vám pomôžeme. Pri registrácii si môžete 
zvoliť presne typ informácií, ktoré vás zaujímajú (napr. kultúra, 
doprava, majitelia zvierat). Odporúčame vyplniť aj vaše telefónne 
číslo a  ulicu, kde bývate, aby sme Vás mohli rýchlo a  efektívne 
varovať v prípade nečakaných udalostí (napr. havárie vody, prí-
valové dažde, výpadok elektriny a pod.) Pokiaľ napríklad na vašej 
ulici bude plánovaná odstávka elektriny, dostanete o nej informá-
ciu priamo na telefón v podobe SMS. Občanov, ktorých sa odstáv-
ka netýka, naopak žiadne správy obťažovať nebudú. Vaše údaje 
ostávajú v  bezpečí v  súlade s  GDPR – všeobecným nariadením 
o ochrane osobných údajov.

Stiahnite si tiež aplikáciu do mobilu 
Súčasťou systému je aj rovnomenná aplikácia „Munipolis“. 

S  aplikáciou budete mať všetky informácie a  kontakty kedy-
koľvek pri ruke. Prostredníctvom aplikácie je možné aj nahlá-
siť prakticky akýkoľvek problém od povaleného dopravného 
značenia, cez uvoľnený poklop kanála až po preplnené kon-
tajnery, čiernu skládku alebo vrak auta. Väčšina dnešných tele-
fónov už má fotoaparát a GPS modul, takže s hlásením o prob-
léme obci zasielate na vedomie aj fotodokumentáciu a  presné 
geolokačné údaje, kde sa problém nachádza, čo jeho odstrá-
nenie značne uľahčuje. Zasielanie podnetov je samozrejme za-
darmo, nezaberie prakticky žiadny čas a profitujú z  toho všetci. 
Nie je potrebné chodiť nikam na obecný úrad alebo telefonovať 
– všetko urobíte elegantne a  rýchlo priamo zo svojho telefónu 
Aplikáciu si môžete stiahnuť vo verzií pre Android alebo iOS 
aj jednoducho pomocou QR kódu nižšie. Zadajte svoje údaje 
a dajte súhlas s ich spracovaním. Odporúčame, aby ste si nevy-
pínali PUSH notifikácie z tejto aplikácie, a to práve kvôli tomu, 
aby Vám nič nové v appke neuniklo.

Službu a jej obsah budeme postupne vylepšovať a prispôsobovať 
potrebám našej obce, no pre efektívne fungovanie je potrebné, aby 
sa občania registrovali v čo najväčšej miere. Urobiť tak môžete: 

• Vnímame potrebu zlepšiť, resp. zefektívniť komunikáciu obce 
smerom k občanom, aby im nič zásadne z diania v obci neunik-
lo. Po zvážení viacerých alternatív sme sa rozhodli využiť za-
behnutý a overený komunikačný nástroj Munipolis (vo väčšej 
miere v ČR ale aj na SR), ktorý by mal tieto očakávania naplniť 
a čiastočne aj nahradiť fyzický obecný rozhlas. Viac informácií o 
tejto novinke v obci, ako a prečo sa registrovať a ďalšie podrob-
nosti nájdete v osobitnom článku. 
• Podarilo sa dotiahnuť  spracovanie projektových dokumentácii – 
Projektová dokumentácia na cestu s odvodnením (ul. M. Zelené-
ho), Projektová dokumentácia na splaškovú kanalizáciu a vodo-
vod (ul. Ku Kapličke), Projektová dokumentácia na rekonštrukciu 
parkoviska a odstavnej plochy vo vnútrobloku na sídlisku. Na fy-
zickú realizáciu týchto investícií musíme ďalej hľadať zdroje.
• V úplnom závere roka 2024 sme využili príležitosť a po schvá-
lení v OZ pripravili a podali ešte jednu žiadosť o dotáciu, kon-
krétne na Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny žiadosť s 
názvom „Ihrisko pre každé dieťa pri kaštieli“. V prípade, ak by 
sme boli úspešní v silnej konkurencii a dotáciu získali, dôjde k 
zatraktívneniu okolia kaštieľa – vybudujú sa plochy oddychovej 
zóny v podobe altánku, drevené hracie prvky pre deti všetkých 

vekových kategórií. Projekt bol odsúhlasený krajským pamiatko-
vým úradom. Zo strany obce sme urobili, čo bolo možné, teraz 
čakáme na výsledok.

Do najbližšieho obdobia máme naplánovaných a rozpracova-
ných niekoľko dôležitých aktivít a projektov, s poslancami si však 
musíme určiť priority a tým sa venovať, aby sa veci dotiahli a do-
stavili konkrétne výsledky. Samozrejme v prípade, ak nám budú 
schválené niektoré žiadosti o dotácie, ktoré sme v minulom roku 
podali alebo prídu nové zaujímavé výzvy, tak sa týmto príležitos-
tiam prispôsobíme a využijeme ich, nakoľko EU zdroje tu nebudú 
večne.

V oblasti kultúrno-spoločenského života máme aj v roku 2025 
naplánovaných mnoho spoločenských akcií v priebehu celého 
roka. Plán kultúrnych akcií obce Šarišské Michaľany na rok 
2025 je zverejnený na obecnej web stránke v sekcii „Aktuálne/
Kalendár akcií“.

Verím, že v ďalšom čísle novín sa s Vami budeme môcť podeliť 
o ďalšie pozitívne výsledky a zrealizované projekty, ktoré budú vý-
sledkom spoločnej práce a snahy o zveľaďovanie tejto obce.  

PhDr. Ondrej Kušnirík, 
starosta obce
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Stretnutie s Mikulášom 
V piatok podvečer sa v areáli kaštieľa konalo už tradičné stret-

nutie detí s  Mikulášom v  sprievode anjela a  čerta! Aj napriek 
tomu, že nám počasie veľmi neprialo, naše deti statočne vydrža-
li a  s  úsmevom si od Mikuláša prevzali sladké balíčky. Dospelí 
sa zahriali horúcim punčom. Spoločne sme tiež rozsvietili nový 
vianočný stromček. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na 
príprave a tešíme sa na ďalšie krásne chvíle v našej obci.        OcÚ

Na 8. zasadnutí komisie dňa 19.11.2024  členovia komisie 
preštudovali jednotlivé žiadosti občianskych združení a  špor-
tových klubov o  dotáciu na ich činnosť v  roku 2025. V  zmysle 
VZN č. 07/2013 o poskytovaní dotácií navrhli prideliť prostriedky 
jednotlivým občianskym združeniam na rok 2025 nasledovne:
Futbalový klub Šar. Michaľany     			   10 700,-€
Športovo-strelecký klub Šar. Michaľany 		    5 000,-€
OŠ stolnotenisový klub Šar. Michaľany 		    4 200,-€
ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku – klub ŠM	   5 000,-€
OZ Starí páni Šar. Michaľany			     1 200,-€
Dobrovoľný hasičský zbor	            			     4 500,-€
OZ adrenalínových športov          			     1 000,-€
5 % rezerva starostu obce	            			     1 500,-€
		  Spolu	           			   33 100,-€

OŠ stolnotenisovému klubu a Futbalovému klubu bola navý-
šená dotácia o prostriedky na spotrebu elektrickej energie, ktorú 
si budú v budúcom roku hradiť z vlastného rozpočtu. Spotreba 
plynu v budove v areáli futbalového ihriska zatiaľ ostáva v sprá-
ve obecného úradu, nakoľko nie je možné spotrebu rozdeliť na 
jednotlivé kluby. V blízkej budúcnosti obecný úrad zabezpečí vý-
menu regulačných ventilov a prehodnotí výmenu zásobníka vody 
kvôli zníženiu spotreby plynu. Taktiež do budúcna prehodnotí 
spravodlivý rozpočet pre jednotlivé kluby.

Dobrovoľnému hasičskému zboru bola navýšená dotácia na 
usporiadanie osláv k 100. výročiu hasičského zboru, ktorá sa bude 
realizovať počas Dňa obce Šarišské Michaľany v areáli futbalové-
ho ihriska.

Členovia komisie taktiež zostavili plán kultúrnych a spoločen-
ských akcií s predpokladaným rozpočtom pre rok 2025 v hodnote  
18 500,-€.
1.2. Školská fašiangová zábava			      500,-€
1.2. Ples obce Šar. Michaľany			   1 000,-€
X.2. Súťaž v streľbe – vzduchovka			      500,-€
X.3. Poďakovanie učiteľom na dôchodku		     100,-€ 
4.7. Hurá prázdniny				    1 500,-€
23.8. Deň obce + súťaž „Guľáš“			   8 000,-€
6.9. Michaľanský folklórny deň			   2 000,-€
X.9. Strelecká súťaž (Memoriál Ing. Igora Koziaka)	    500,-€
X.10. Mesiac úcty k starším			   1 000,-€
6.12. Mikuláš (rozsvietenie stromčeka, sladkosti)	 1 000,-€
X.12. Vianočné trhy				    1 000,-€
X.12. Vianočná akadémia – ZŠ			      200,-€
28.12. Futbalový turnaj žiakov – ZŠ			      200,-€ 
31.12. Silvester (ohňostroj-občerstvenie)	   	 1 000,-€ 
		  Spolu				    18 500,-€    

Návrh pridelených prostriedkov pre jednotlivé športové kluby 
a združenia a taktiež rozpočet pre kultúrne a spoločenské akcie sú 
zahrnuté v Rozpočte obce pre rok 2025, ktorý bol schválený na 18. 
zasadnutí obecného zastupiteľstva dňa 20.12.2024.

Ing. Jaroslav Palčo,
predseda Komisie pre ŠKŠaM

Komisia  
pre školstvo, kultúru, 

šport a mládež

Oficiálna web stránka obce a  Facebook stránka ostávajú sa-
mozrejme funkčné a  mnoho informácií, či príspevkov sa bude 
zhodovať, no zavedenie ďalšieho informačného kanálu Munipolis 
nám umožní širšie oslovenie verejnosti (aj tých, čo nie sú na fa-
cebooku, resp. len príležitostne), v prípade urgencie umožní upo-
zorniť ľudí na situáciu formou SMS, zabezpečí efektívnejšiu oboj-
smernú komunikácia občan vs. obecný úrad. Nie každý človek ide 
iniciatívne na obecný web alebo FB stránku a  práve Munipolis 
v mobilnom telefóne sa postará o to, aby rôzne príspevky z diania 
obce občana našli formou PUSH notifikácie, e-mailom alebo ak 
to bude naozaj dôležité aj SMS správou. 

Pevne verím, že je to správny krok k zlepšeniu celkovej komu-
nikácie, no chvíľu to potrvá, kým si všetci zvykneme a zautomati-
zujeme používanie Munipolisu, naplníme databázu kontaktov aj 
o tých menej technicky zdatných občanov. Preto aj touto cestou 
chcem poprosiť mladších, aby vysvetlili svojím rodičom, starým 
rodičom o čo ide a pomohli sa im zaregistrovať pomocou vyššie 
uvedených možnosti.	 PhDr. Ondrej Kušnirík, starosta obce

Vianočné trhy
V sobotu 14.12.2024 sa v areáli kaštieľa konali Vianočné trhy. 

Ďakujeme všetkým, ktorí do organizácie vložili svoj čas a energiu, 
remeselníkom, že sa prišli podeliť o svoje krásne i chutné výrob-
ky, domácemu folklórnemu súboru Michaľančan za spríjemnenie 
podujatia svojím spevom a všetkým, ktorí ste si s nami užili pred-
vianočnú atmosféru pred kaštieľom. 		            OcÚ

1. �Na webovej stránke https://sarisskemichalany.munipolis.sk/re-
gistracia

2. �Vyplnením  registračného letáku a  odovzdaním na obecnom 
úrad Šarišské Michaľany

3. Cez mobilnú aplikáciu Munipolis 
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Starosta a poslanci  
opäť pomáhali

OZ Florbal rodinám 14. decembra 2024 organizovalo už 15. 
ročník charitatívneho zápasu v Sabinovskej športovej hale kde sa 
odohral charitatívny florbalový zápas medzi Sabinovom a Prešo-
vom. 

Každoročne OZ Florbal rodinám organizuje tento zápas na 
podporu rodín s deťmi so zdravotným znevýhodnením a rodín, 
ktoré postretla ťažká životná situácia.

V rokoch 2009, 2016, 2023 sa tento charitatívny zápas organi-
zoval pre rodiny zo Šarišských Michalian.

Rok 2024 sa zápas organizoval pre rodiny zo Sabinova a Milpo-
ša. Na tomto charitatívnom zápase sa OZ Florbal rodinám poda-
rilo vyzbierať sumu 13 400,- eur, ktoré sa rozdelili medzi obidve 
rodiny na pomoc v ich neľahkej životnej situácii.

OZ Florbal rodinám veľmi pekne ďakuje za finančnú pomoc. 
Veľká vďaka patrí pre pána starostu Ondreja Kušniríka, poslan-
ca Mareka Zborovjana, poslanca Romana Gergelčíka a poslanca 
Jána Zimovčáka, ktorému ďakujeme aj za vecné dary, ktoré nám 
venoval do tomboly.

Roman Gergelčík
Foto: Archív autora 

Výzva
Vyzývame všetkých obyvateľov obce Šarišské Michaľany, aby  

zabezpečili priechodnosť miestnych komunikácií a  verejných 
priestranstiev pre vykonávanie zimnej údržby – odhŕňanie sne-
hu. Z miestnych komunikácií žiadame odstrániť všetky prekážky, 
ktoré bránia zimnej údržbe. Ďalej žiadame občanov, aby parkovali 
svoje motorové vozidlá vo svojich dvoroch a garážach, pretože tie-
to tvoria prekážku pri údržbe a znemožňujú ideálnu priechodnosť 
komunikácií. Výzvou smerujeme k tomu, aby sa pri zimnej údrž-
be nevyskytli prípadné škody na automobiloch a inom majetku. 
Za pochopenie ďakujeme. 

Karol Korínek, ml., predseda 
Komisie pre dopravu a bezpečnosť

Informácia  
k dopravnej situácii  

v obci Šarišské Michaľany
Vážení spoluobčania. Ako ste už iste zachytili, momentál-

ne pracujeme na riešení dopravnej situácie v obci. V spolupráci 
s obecným úradom a poslancami, za čo im ďakujem, sme zapraco-
vali pripomienky a podnety k dopravnej situácii a posúvame ich 
ďalej projektantovi, ktorý ich zapracuje do dopravného projektu. 
O aké konkrétne riešenia ide si môžete pozrieť v zápisnici komisie 
pre dopravu a bezpečnosť, ktorá je dostupná na oficiálnej stránke 
obce Šarišské Michaľany. O ďalších krokoch, pripadne spolupráci, 
vás budeme priebežne informovať. Chcem sa poďakovať všetkým 
občanom, ktorí prispeli svojimi podnetmi a  poskytli nám lepší 
prehľad pri riešení tejto situácie.

Karol Korínek, ml., predseda 
Komisie pre dopravu a bezpečnosť

Matričné udalosti
V obci žije k 1.1.2025 – 2706 obyvateľov, z toho 1384 žien 

a 1322 mužov. 

Obdobie od 1.10.2024 do 31.12.2024
Narodenie: Damián, Dezider, Damián, Matias, Ema, Ela, 

Mia a Killari. Vítame malých občanov zo Šarišských Michalian. 
Blahoželáme rodičom k narodeniu dieťatka a želáme veľa zdra-
via, radostí a krásnych chvíľ. 

Úmrtie: JUDr. Štefan VARGA (94), Agnesa MIKLOŠOVÁ 
(93), Boris RAKÁŠ (58), Katarína VAŇOVÁ (37), Ľubomír 
RAŠEV (75), Alena PRCHALOVÁ (59), Mária STANKOVÁ 
(79). Nech odpočívajú v pokoji!

Obnovenie zmlúv 
na hrobové miesto

Podľa zákona č. 131/2010 Z.z. o pohrebníctve v znení neskor-
ších predpisov právo užívať hrobové miesto vzniká uzatvorením 
nájomnej zmluvy.

U väčšiny hrobových miest končí platnosť zmluvy o nájme 
hrobového miesta uzatvorenej v roku 2004 na obdobie 20 ro-
kov. Pre obnovenie nájmu hrobového miesta je potrebné uzat-
voriť novú nájomnú zmluvu.

Podľa platného Všeobecne záväzného nariadenia č. 06/2023 
– Prevádzkový poriadok pohrebiska obce Šarišské Michaľany, 
účinnej od 1.1.2024, sa nájom hrobového miesta uzatvára na ob-
dobie 10 rokov. 

Výška poplatku je nasledovná:
detský jednohrob	   20 €	 detský dvojhrob	   30 €
jednohrob		    40 €	 dvojhrob	   60 €
Nájomná zmluva na hrobové miesto bude uzatvorená po úh-

rade poplatku. Poplatok za nájom je možné uhradiť v hotovosti 
do pokladne obecného úradu alebo bankovým prevodom na účet 
obce.						                 OcÚ

Zber elektroodpadu – oprava
Nedopatrením sa stalo, že na niektorých kalendároch zberu 

odpadu na rok 2025 nebol vyznačený zber elektroodpadu, za čo 
sa ospravedlňujeme.

Zber elektroodpadu sa bude zberať aj v roku 2025 jeden krát 
mesačne obvyklým spôsobom, a to v dňoch: 29.1.2025, 26.2.2025, 
26.3.2025, 30.4.2025, 28.5.2025, 25.6.2025, 30.7.2025, 
27.8.2025, 24.9.2025, 29.10.2025, 26.11.2025 a 17.12.2025.

Zber odpadu z elektrických a elektronických zariadení zabez-
pečuje firma H+Eko, spol. s r.o.

OcÚ
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Obec Šarišské Michaľany týmto ozna-
mom zdôrazňuje dodržiavanie pravidiel 
prevádzky pohrebiska, špecificky v  „no-
vej“ časti pohrebiska na parcele číslo C 
KN 577/4, sekcie 4 a 5. Pravidlá upravujúce 
využívanie hrobových miest v  tejto oblas-
ti sú definované v článku 7 ods. 8 VZN č. 
06/2023 – Prevádzkový poriadok pohrebis-
ka, ako aj v uzatvorených zmluvách o náj-
me hrobového miesta.
Hlavné zásady pre túto časť pohrebiska:
1. Účel vyčlenenia parcely:

• �Táto časť pohrebiska je vyhradená vý-
lučne na pochovávanie do hrobu bez 
stavieb na povrchu pohrebiska.

2. Povolené prvky na hrobovom mieste:
• �Nad hrobovým miestom možno osa-

diť iba náhrobný kameň.
• �Celé hrobové miesto musí byť upra-

vené do roviny, výlučne trávnatou 
úpravou.

3. Budovanie krýpt:
• �Nad kryptou musí byť zabezpečená 

vrstva hliny minimálne 40 cm, aby sa 
zabránilo vysychaniu trávneho poras-
tu počas letných mesiacov.

4. Zákaz iných stavieb:
• �Stavba akýchkoľvek iných konštruk-

cií, okrem povoleného náhrobného 
kameňa, je zakázaná.

• �Porušenie tejto podmienky bude viesť 
k odstráneniu nepovolených stavieb 
na náklady nájomcu.

Povinnosti nájomcov:
• �Nájomcovia hrobových miest v  sekcii 

5 (a  v  ďalších častiach uvedených pra-
vidlami) sú povinní zabezpečiť, aby ich 
hrobové miesta zodpovedali vyššie uve-
deným podmienkam.

• �Ak dôjde k porušeniu pravidiel, obec si 
vyhradzuje právo na nápravu vrátane 
odstránenia nepovolených prvkov.

Tento systém pravidiel má za cieľ za-
chovanie jednotného vzhľadu a  úpra-
vy pohrebiska, ako aj zabezpečenie jeho 
údržby a dôstojnosti. Nájomcovia by mali 
pravidlá rešpektovať, aby sa predišlo zby-
točným komplikáciám a nákladom.

OcÚ

Vážení spoluobčania,
v  poslednej dobe sa čoraz častejšie 

stretávame s  problémom neporiadku pri 
stanovištiach smetných nádob a rýchleho 
prepĺňania kontajnerov na triedený zber, 
najmä tých na papier a plasty. Tento prob-
lém nielenže znižuje kvalitu nášho život-
ného prostredia, ale zbytočne komplikuje 
aj samotné triedenie odpadu.

Aby sme situáciu zlepšili, dovoľujeme si 
vás požiadať o spoluprácu a dodržiavanie 
nasledovných zásad:

Správne triedenie odpadu:
Uistite sa, že do kontajnera na papier 

patrí len čistý a suchý papier (napr. noviny, 
časopisy, kartón), a do kontajnera na plas-
ty dávate len obaly, ktoré tam naozaj patria 
(napr. PET fľaše, plastové obaly). Znečiste-
ný odpad patrí do komunálneho odpadu.

Stlačte objemný odpad:
Skôr ako vyhodíte plastové fľaše alebo 

kartónové krabice, stlačte ich alebo zložte, 
aby zaberali čo najmenej miesta. Takto sa 
do kontajnerov zmestí viac odpadu a zníži 
sa riziko ich preplnenia.
Neodkladajte odpad mimo kontajnerov:

Ak je kontajner plný, prosíme, neodkla-
dajte odpad vedľa neho. Pokúste sa vyhľa-
dať iný, voľný kontajner alebo chvíľu po-
čkať na vyprázdnenie. Neporiadok okolo 
nádob komplikuje prácu zberových spo-
ločností a kazí vzhľad našej obce.
Recyklácia nie je len povinnosť, ale aj 
výhoda:

Upozornenie  

Takto nerozložené krabice rýchlejšie 
zaplnia kontajner, ako keby boli rozložené. 

Foto: zdroj OcÚ

Triedenie odpadu pomáha šetriť prí-
rodné zdroje a znižovať množstvo odpadu, 
ktorý končí na skládkach. Vaša snaha má 
veľký význam pre nás všetkých!
Spoločne dokážeme viac!

Vaše aktívne zapojenie do triedenia 

a  zodpovedného nakladania s  odpadom 
prispeje k tomu, aby naša obec bola čistej-
šia, krajšia a ekologickejšia.

Ďakujeme za vašu spoluprácu 
a ohľaduplnosť!

OcÚ
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AED – Tri písmena k životu

Mnohí z  obyvateľov obce každý deň 
prechádzajú okolo nákupného strediska, 
na ktorého rohu sa nachádza skrinka so 
zelenou nálepkou AED. Nie všetci si však 
uvedomujú, akú neuveriteľnú schopnosť 
má prístroj, ktorý sa v nej ukrýva a je urče-
ný pre použitie laikmi do príchodu kvali-
fikovanej pomoci – Záchrannej zdravotnej 
služby. Tento článok nemá byť návodom 
k  poskytovaniu prvej pomoci, tá sa inak 
ako prakticky naučiť nedá. Má byť osvetou 
obyvateľom a výzvou nebáť sa prístroj po-
užiť.

AED – čo to je a k čomu slúži?
Automatický externý defibrilátor 

(AED) je prenosný prístroj, určený pre po-
užitie pri laickej aj odbornej prvej pomoci 
pri náhlom zastavení krvného obehu v dô-
sledku fibrilácie komôr, alebo inej závaž-
nej srdcovej arytmie.

Prístroj je na použitie veľmi jedno-
duchý, obsahuje len 2 tlačidlá, jedno na 
zapnutie a  druhé na podanie výboja. Od 
otvorenia dáva hlasové pokyny v  sloven-

skom jazyku a sám riadi celý proces KPR 
(Kardiopulmonálna resuscitácia – pozo-
stáva zo stláčania hrudníka, umelého dý-
chania a ak je dostupné, tak použitia AED) 

AED – prečo je tak dôležité?
Použitím AED do 5 minút dokážeme 

maximalizovať šancu na záchranu posti-
hnutého až na 75%. Miera úspešnosti re-
suscitácie v EÚ sa pohybuje v rozmedzí 
od 9% do 61%. V okolí našej obce sa na-

chádzajú posádky záchrannej služby. Naj-
bližšia – RZP Sabinov, patrí výjazdovosťou 
k  najvyťaženejším v kraji, ďalšie sa nachá-
dzajú v meste Prešov, Lipany, v obci Širo-
ké.  Pri  zhode okolností je teda možné, že 
k  pacientovi s  náhlym zastavením obehu 
v našej obci, bude smerovať vzdialenejšia 
posádka záchrannej služby z mesta Prešov, 
alebo Lipany.  

Je preto nesmierne žiadúce, aby sa 
v týchto situáciách na nič nečakalo a došlo 
k aktivácii a použitiu AED čo najskôr.

AED v Šarišských Michaľanoch
AED v našej obci bolo inštalované a za-

registrované dňa 27.6.2022. Zásadným 
krokom pre maximálne využitie každého 
AED je jeho registrácia na Operačnom 
stredisku záchrannej zdravotnej služby  
(OS ZZS) tak, aby v prípade potreby jeho 
použitia vedel operátor linky 155 navigo-
vať pomáhajúcu osobu k AED, poprípade 
využije možnosť vyslať tzv. first responde-
ra – vyškolenú osobu, ktorá AED vezme 
a ide s ňou na miesto nahlásenia – zasta-
venia obehu.

Od tohto dátumu prebehlo viacero vý-
ziev OS ZZS na využitie AED v  obci Ša-
rišské Michaľany, ale aj v  susednej obci 
Ostrovany. Dvakrát došlo k  nenájdeniu 
pacienta, raz stav first responderom nebol 
vyhodnotený ako bezvedomie so zastave-
ním obehu. Smutne musím skonštatovať, 
že v jednom prípade došlo aj k vyslaniu ku 
KPR novorodenca. 

Čo je však veľmi pozitívne je to, že v os-
tatných prípadoch vždy laický záchranár 
s AED bol na mieste udalosti ešte pred prí-
chodom záchranných zložiek a pokračoval 
v  KPR s  využitím AED do ich príchodu. 
To je celá podstata použitia AED, ktorá 
dáva pacientom nádej na prežitie život 
ohrozujúceho stavu. Bez pomoci laikov 
percentuálna šanca na prežitie zastavenia 
obehu zásadne klesá. 

Nebojte sa preto pristaviť pri AED, pre-
študovať si jeho veľmi jednoduché použi-
tie, alebo pozrieť videá na internete (od-
porúčam videá od známeho slovenského 
herca Michala Kubovčíka, propagátora pr-
vej pomoci v projekte Baštrng). Ideálne je 
oprášiť si vedomosti z poskytovania prvej 
pomoci na kurze. Záchrana ľudského živo-
ta bude možno raz aj vo Vašich rukách.

Stanislav Škop, OZ. Záchrana
Foto: Archív autora

Školenie prvej pomoci zamerané na resuscitáciu (KPR) s použitím AED. Bezplatné školenie je určené 
pre obyvateľov obce. Jeho cieľom je ozrejmiť teoreticky a hlavne prakticky život zachraňujúce úkony pri 
náhlom zastavení krvného obehu. Uskutoční sa 12.02.2025 o 17:00 hod. v priestoroch galérie oproti kniž-
nici. Trvanie školenia je cca 2 hodiny, maximálny počet účastníkov je 20. Je preto nutné vopred sa nahlásiť 
osobne na OcÚ p. Sekerák 0911 390 870 alebo telefonicky p. Gergelčík, 0917 868 397.
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Od začiatku školského roka 2024/25 ubehli štyri mesiace. Nie-
komu sa to môže zdať veľa, inému málo. V každom prípade, my 
sme počas nich – mimo bežného výchovno-vzdelávacieho proce-
su – toho stihli celkom dosť.

Najväčšou zmenou a novinkou tohto šk. roka je zaradenie sa 
medzi školy, ktoré postupne zavádzajú do vyučovacieho procesu 
nové kurikulum. Súčasťou prípravy na tento krok boli rôzne pred-
nášky, školenia a workshopy, ktorých sa zúčastňovali a aj naďalej 
sa zúčastňujú zamestnanci našej školy, ako i osobné konzultácie 
a mentoring realizované sabinovským Regionálnym centrom po-
moci učiteľom (RCPU). Vzhľadom na rôznorodé zloženie žiakov 
v  našich triedach nám zavedenie cyklov pomôže predovšetkým 
pri individuálnej práci so žiakmi. Šikovnejší žiaci vďaka indivi-
duálnemu prístupu a motivovaniu k aktívnemu zapájaniu sa do 
vyučovacieho procesu môžu vo väčšej miere rozvíjať svoje schop-
nosti a predovšetkým samostatnosť. Žiaci dosahujúci slabšie vý-
sledky alebo napredujúci pomalším tempom zas majú viac času 
na zvládnutie povinného učiva a môžu zažívať úspech vďaka napĺ-
ňaniu krátkodobých cieľov. Prostredníctvom nových metód vyučo-
vania, práce v menších skupinkách, blokovej výučby, zážitkového 
učenia a prepájania jednotlivých predmetov by sme chceli dosiahnuť 
u žiakov predovšetkým väčšiu túžbu po objavovaní nových poznat-
kov a po nadobúdaní nových zručností. Veríme, že práve vďaka 
takému spôsobu vyučovania dokážeme u detí rozvíjať tvorivosť, 
komunikačné schopnosti aj kritické myslenie. A v neposlednom 
rade tiež čitateľskú gramotnosť, v ktorej majú žiaci často výrazné 
medzery.

Na otvorenú hodinu zameranú práve na rozvoj čitateľskej gra-
motnosti a techniku splývavého čítania, prostredníctvom ktorej sa 
v tomto šk. roku učia čítať naši prváci, sa boli v novembri pozrieť 
aj vyučujúce z iných škôl. Táto otvorené hodina bola súčasťou na-
šej spolupráce s RCPU. Okrem prváckej triedy vyučujúce navští-
vili aj našich tretiakov, u ktorých mali možnosť zažiť uplatňovanie 
integratívneho prístupu na hodine slovenčiny a matematiky. Hoci 
sa zavedenie nového kurikula týka predovšetkým našich prvákov, 
aj v ostatných triedach sa snažíme o pozitívne zmeny a výhody, 
ktoré so sebou kurikulum prináša. Pondelkové vyučovanie každej 
triedy začína Rannými kruhmi. Cieľov tohto nového predmetu 
je viacero: prostredníctvom rôznych aktivít prispieť k posilneniu 
vzťahov a  vytvoreniu príjemnej atmosféry v  triede;  vytvoriť im 
bezpečné prostredie na zdieľanie ich pocitov a názorov v  triede 
a  zároveň podporovať rozvoj empatie a  porozumenia, a  teda aj 
takýmto spôsobom prispievať k znižovaniu rizikového správania 
v  triede, medzi ktoré patria šikana, agresia či časté konflikty;   
podporiť pripravenosť žiakov na vyučovanie, naladiť sa na školské 
prostredie a postupne sa sústrediť na učenie.

Ako už bolo spomenuté, súčasťou kurikulárnych zmien je tiež 
práca v skupinách a  projektové vyučovanie, pri ktorom u žiakov 
dochádza k  rozvoju komunikačných a  sociálnych kompeten-
cií. Zároveň sa učia vypočuť si názory druhých, plánovať a  vzá-
jomne spolupracovať. Všetko toto dokázali zužitkovať žiaci každej 
triedy pri príprave a realizácii 2 projektových dní. Počas Medziná-
rodného dňa školských knižníc si každá trieda pripravila projekt 
o živote a tvorbe prideleného spisovateľa. Medzinárodný deň ja-
zykov sa zas niesol v duchu hesla Jazykmi za mier. Po slávnostnej 
úvodnej prehliadke vlajok jednotlivých krajín za  zvuku hymny 
EÚ sa niesli chodbou školy vety nielen v  rodnej slovenčine, ale 

tiež aj v češtine, ruštine, poľštine, angličtine, nemčine, taliančine, 
holandčine, rómčine, ba dokonca aj v japončine. 

Vďaka žiakom a  vyučujúcim 1.  aj 2.  stupňa sme mali počas 
tohto projektového vyučovania možnosť dozvedieť sa mnohé zau-
jímavosti o Brazílii, Rusku, Poľsku, USA, Francúzsku, Taliansku, 
Španielsku, Japonsku, Portugalsku, Nemecku, Číne aj Anglicku. 
Videli sme francúzskeho legionára aj Asterixa s Obelixom, poľské-
ho pápeža Jána Pavla II., ruských umelcov, španielskeho toreádo-
ra a mnoho ďalších osobností, nevynímajúc známych futbalistov 
z viacerých krajín. Na chodbe školy sa tancovala poľská mazúrka 
i španielske flamenco, ochutnával sa ruský kaviár, francúzske cro-
issanty, nemecké placky, japonské mochi, čínske koláčiky šťastia, 
poľské krovky, talianske cestoviny či pizza, dokonca aj anglický čaj 
s mliekom. A keďže nás pri tomto projektovom dni oslovil aktívny 
prístup našich žiakov, rozhodli sme sa ho predstaviť aj rodičom 
a ďalším – prostredníctvom decembrovej Vianočnej cesty svetom.

Aby to však nevyzeralo tak, že tento rok robíme všetko len 
inak, zapájame sa, samozrejme, aj do pravidelných súťaží (vedo-
mostných i  športových) či akcií, napr. Maratónska štafeta, Biela 
pastelka, Srdce za úsmev, Vianočná pošta, Koľko lásky sa zmes-
tí do krabice od topánok, Vianočný stôl. Realizujeme so žiakmi 
exkurzie aj  návštevy divadelných predstavení. Pokračujeme tiež 
v projekte Hrdá škola, s ktorým sme začali minulý šk. rok – spo-
ločne  sme zrealizovali 2 špeciálne dni (Deň bláznivých klobúkov 
a Deň povolaní) a v decembri si žiaci v jednotlivých triedach pri-
pravili aj Tajného Ježiška.

Aj deti z MŠ stihli počas 4 mesiacov popri výchovno-vzdelá-
vacom procese zrealizovať množstvo zaujímavých aktivít, napr. 
Jesennú pátračku, Deň materských škôl a Lampiónový sprievod. 
V spolupráci s ochotnými rodičmi či dôchodcami si tiež vyrobili 
adventné vence, naložili kapustu i upiekli perníky. V mesiaci ok-
tóber sa tiež zapojili do akcie Srdiečko pre starkých a pre všetkých 
seniorov pripravili aj krásny program. 

Všetky spomenuté akcie a aktivity (aj mnoho ďalších) detí MŠ 
aj žiakov ZŠ spolu s fotkami a novinkami nájdete na stránke našej 
školy (www.zssarmich.edupage.org).

Foto: web ZŠsMŠ

Novinky 
z našej školy
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ZO JDS klub Šarišské Michaľany

Čitateľov obecných novín srdečne 
pozdravujem.

Činnosť základnej organizácie seniorov 
v  mesiacoch október až december sa 
uskutočnila podľa schváleného plánu na 
rok 2024. V mesiaci október sme dvakrát 
navštívili Poľsko. Na základe zmluvy 
o medzinárodnej spolupráci a na základe 
pozvania seniorov Gminy  Dobczyce sme 
v  dňoch 5.-6.10 navštívili mesto Krakov, 
Dobczyce a Širakov. Na prehliadku mesta 
Krakov je potrebné 2 až 3 dni. Toľko času 
sme nemali, ale napriek tomu sme nav-
štívili zámok Wawel a centrum mesta. Vo 
večerných hodinách sme mali spoločné 
posedenie v  hasičskej zbrojnici za účasti 
burmistra Gminy a mesta Dobczyce pána 
Tomáša Suśa. Požiarna zbrojnica mesta 
Širakov je viacúčelová, ma priestory na 
spoločné posedenie a tiež na prenocovanie, 
kde sme aj prenocovali. V  druhom dni 
sme navštívili mesto Dobczyce. Druhá 
návšteva Poľska bola zameraná do No-
weho Targu. Každý rok koncom mesiaca 
október seniori navštevujú uvedené mesto 
z dôvodu nákupov kvetov, vencov na hro-
by svojich zosnulých.

12. novembra sme sa zúčastnili okresné-
ho kola prezentácii babičiek  okresu. Našu 
základnú organizáciu reprezentovala Ale-
na Bibková. Prezentácia babičiek okresu sa 
konala v nádherných priestoroch obecného 
úradu v Pečovskej Novej Vsi. Svoje babičky 
prišli podporiť primátori a starostovia obcí. 
22. novembra sme pripravili v priestoroch 
kaštieľa posedenie so seniormi jubilantmi, 
ktorí v roku 2024 oslávili okrúhle jubileum. 
Bolo pozvaných 51 seniorov pre ktorých 
sme pripravili chutný guláš, zákusok, vystú-
penie  našich dievčat súboru Michaľančan 

a na záver každého sme obdarovali menším 
darčekom a rozniesli mikulášske balíčky.

Mesiac december sa niesol v  znamení 
vianočných sviatkov. Už 5. decembra čle-
novia výboru pripravili a  rozniesli miku-
lášske baličky pre 110 členov, ktorí dovŕšili 
vekovú hranicu 75 a  viac rokov. Hneď 7. 
decembra sme zorganizovali Mikulášsky 
šachový  turnaj na okresnej úrovni. Tur-
naja sa zúčastnilo 14 hráčov z okresu Sabi-
nov. Tento rok prvenstvo si odniesol hráč 
z  Rožkovian. Náš hráč, František Bodnár 
obsadil druhé miesto. Aké by to boli Via-
noce bez adventného venca a vianočného 
stromčeka. Členovia výboru sa podieľali 
na zhotovení adventného venca pred bu-
dovou obecného úradu a  vianočného 
stromčeka pred klubom seniorov. Zapojili 
sme sa aj do príprav a  priebehu Vianoč-
ných trhov obce Šarišské Michaľany.

Záverom môjho príspevku ďakujem 
členom výboru základnej organizácie, ale 
aj ostatným ktorí prispeli k  príprave jed-
notlivých podujatí v roku 2024. Do nové-
ho roku 2025 želám všetkým silné zdravie, 
šťastie, lásku, úspechy v rodinnom a pra-
covnom živote. 

Ing. Mikuláš Bibko, predseda klubu
Foto: Archív organizácie
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Milí čitatelia
Znova nadišiel čas podeliť sa s Vami o   

naše folklórne zážitky. A  nebolo ich veru 
málo. 5.10.2024 mesto Sabinov usporiada-
lo podujatie Okoštuj fest, súťaž vo varení 
miestnych špecialít. Súťažilo 8 družstiev, 
medzi nimi aj naši bývalí súboristi Vytr-
valci zo Sabinovčanu, ktorí nás pozvali 
spestriť spevom atmosféru medzi stánkami  
a ľuďmi a na pripravenom pódiu zaspievať 
niečo z nášho repertoáru. Atmosféra bola 
parádna, pozdraviť nás prišiel aj primátor 
Sabinova Ing. Michal Repaský, ale aj riadi-
teľ mestského kultúrneho strediska Jozef 
Váhovský, ktorý  nám ponúkol spoluprácu 
s ich domácim súborom Sabinovčan – Vy-
trvalci na budúci rok 2025. Okoštovali sme 
guľašik, mohli si zakúpiť aj iné špeciality 
ako halászlé, fazuľovicu, domáce hambur-
gre, kapustnicu   a aj zaspievať si s  ich ĽH 
Sabinovčan spolu s ľuďmi. 13.10.2024 sme 
dostali pozvanie od FS Drienka na poduja-
tie „V Drinove na Kerce“. Pre nás nová vý-
zva, ísť sa predstaviť do Prešovského regió-
nu, stretnúť sa s novými súbormi. Akcia sa 
konala v  telocvični ZŠ v Drienove. Medzi 
pozvanými súbormi bol pre nás nepozna-
ný FS Uzovčan   a  prešovský vojenský sú-
bor Suché Karki, s FS Kraľovianka sme už 
vystupovali, milo prekvapili deti z MŠ a ZŠ 
Drienov ako aj deti z  prešovskej ZUŠ-ky, 
mladé nádejné talenty. Aj na tomto mies-
te sme stretli bývalého nášho tanečníka 
a  speváka Jožka Maňáka, ktorý neskrýval 
radosť z toho, že znova pôsobíme a spieva-
me. S chlapmi sme si spoločne zaspievali, 
ba dokonca nás  pozvali na februárový kro-
jovaný ples do Prešova.

Október a november sa niesol v duchu 
mesiaca úcty k  starším. V  Prešove  sme 
navštívili domov dôchodcov Mintaka, vo 
Veľkom Šariši DSS Radosť. V  obidvoch 
domovoch milí starkí, milí obetavý per-
sonál, všetci sme si spolu zaspievali, starkí 
nás aj nové pesničky naučili, niektorí si aj 
zatancovali, a  veru sa aj slzička v  očiach 
mihla. Do tretice sme mali pozvanie od 
starostu z Bodoviec, pána Františka Juska, 
kde aj odmeňovali jubilantov. Spolu s Ara-
ňou sme im spestrili  popoludnie, zahrali 
pijacke pásmo, zaspievali s ľuďmi pomedzi 
stoly, a na záver si aj so starostom v karičke 
zatancovali. Znova sme sa utvrdili v tom, 
že ľudové piesne boli, sú a budú súčasťou 
ľudského života pri rôznych príležitos-
tiach, sú ich výpoveďami, a my tie výpo-
vede vo folklórnom šate radi a zo srdiečka 
prezentujeme a úctu k starším ľuďom tra-
dujeme.

December sa niesol v  radostnom šate. 
Najprv sme mali česť byť na oslave 90 - tky, 
jubilanta v Sabinove,  ktorému sviežu my-
seľ, zmysel pre humor a nadanie k umeniu, 
recitácii, turistike aj v  tomto veku môžu 

mnohí v  kútiku duše v  dobrom závidieť. 
Ešte si aj s nami zaspieval, zatancoval, po-
figľoval, zarecitoval nám a  poďakoval za 
milé prekvapenie a krásne pesničky. Nech 
mu dá Pán Boh zdravíčka.

Vianočný čas sa niesol v  príprave no-
vého vianočného pásma pre domácich na 
Vianočné trhy v Šarišských Michaľanoch. 
Dali sme si ušiť biele zásterky a biele šat-
ky na hlavy, pozháňali staré chustky na 
kožušteky. Prichystali triangel, paličky, 
rolničky, ozembuch a  tešili sa, že nové 
pásmo predvedieme pred obecným úra-
dom ľuďom pri rozsvietenom stromčeku 
a  krásnom adventnom venci, ktoré zdobili 
areál nášho historického kaštieľa. Program 
si pripravila aj dievčenská skupina FS Mi-
chaľančan pod vedením Timei Vargovej. 
Záverom nám dobre padol vianočný punč, 
poprezerali sme si miestne výrobky, čo to 
pokúpili, pekne zorganizovaná akcia, kto-
rej sme mohli byť súčasťou.

Tak, ako minulý rok, tak aj tento sme 
boli vypomáhať pri šírení Radostnej noviny 
FS-u Dubovičan a FS-u Brezovičan. Bola to 
hra zo spolku sv. Vojtecha z roku 1927 plná 
vianočných kolied, vinšov oslavujúcich na-
rodenie malého Ježiška. Účinkovali, deti, 
mládež, ženy a muži, zastúpenie mala kaž-

dá generácia. Naša koledovacia šnúra zača-
la pre deti a ich rodičov v špeciálnej škole 
v Lipanoch, potom pre veriacich v kostole 
sv. Martina z Tours v Krásnej Lúke, v kos-
tole sv. Jána Krstiteľa v Demjate, v chráme 
Matky ustavičnej pomoci   v Giraltovciach 
a  na záver v kostole sv. Michala archanjela 
v Šarišských Michaľanoch. Naši predkovia 
zachovávali po celé generácie duchovné 
bohatstvo, zvyky, obrady, svätili sviatky, 
ctili starodávne hodnoty, dôsledne ich do-
držiavali a odovzdávali ich svojim potom-
kom. Bolo nám cťou ich Vám aspoň sčasti 
priblížiť. Keďže sme sa rozlúčili so starým 
rokom a  vkročili do nového, tak by som 
dnešný sumár nášho pôsobenia FS  Micha-
ľančan uzavrela vinšom.

Vinšujem Vám na Nový rok  
ponajprv šťastie, zdravie
hojné Božské požehnanie.

Na poli úrody, v komore hojnosť,  
v pitvore svornosť.

V izbe lásku, úprimnosť  
a na dietkach radosť, 

aby ste boli veselí, ako v nebi anjeli.

Bc. Alena Chovancová 
vedúca ženskej speváckej skupiny

Foto: Archív súboru 

Folklórna skupina Michaľančan
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STOLNÝ  TENIS
jeseň 2024

družstvÁ
2. liga  muži
  1.  OŠK Vyšný Žipov A		  11   10   1   0   135:63   32
  2.  OŠK Šarišské Michaľany A	 11     8   1   2   130:68   28
  3.  STK Zbereko Košice A		 11     7   2   2   98:100   27
  4.  ŠKST Topspin Margecany A	 11     8   0   3   121:77   27
  5.  SŠK Poproč A		  11     7   0   4   114:84   25
  6.  ŠKST Sokol Vojčice A		  11     6   1   4   117:81   24
  7.  ŠK Orion Belá n/Cir. A	 11     6   0   5   105:93   23
  8.  ŠKST Humenné A		  11     4   1   6   97:101   20
  9.  MKST Veľké Kapušany B	 11     4   1   6   90:108   20
10.  Geológ Rožňava B		  11     3   2   5   81:117   18
11.  AŠK Maria Huta C		  11     3   0   8   68:130   17
12.  ŠŠK Centrál Svidník A		 11     2   2   7   74:124   17
13.  ŠKST Spišské Vlachy A	 11     2   1   8   84:114   16
14.  TJ Čečehov A			  11     0   2   9   72:126   13

Úspešnosť – Marton Jozef  výhry / 33 prehry 7, Kravec Marcel  29 
/11, Gombík Jakub  24 /10, Gombík Jozef 21/16, Daňko Slavomír 
11/10

5. liga  muži  B
1. STO Sedlice C 11 10 1 0 146:52 32
2. STO Vyšná Šebastová A  11 9 2 0 153:45 31
3. STO Župčany A  11 8 1 2 126:72 28
4. Sokol Ľubotice A  11 7 1 3 107:91 26
5. Ruské Pekľany A  11 6 2 3 122:76 25
6. STK Lemešany C 11 5 2 4 109:89 23
7. STK Lipany B 11 4 2 5 92:106 21
8. OŠK Šar. Michaľany B 11 4 1 6 91:107 20
9. OŠKST Bzenov – Janov A  11 2 1 8 51:147 16

10. Športklub Prešov B 11 2 1 8 72:126 16
11. Orol Pečovská N. Ves B 11 1 0 10 53:145 13
12. STK Dubovica B 11 0 2 9 66:1 13

Úspešnosť – Korinek Denis 4/0, Žofčák V.21 /6, Merňák J. 23 /9, 
Horňák J.19/19, Sabol D. 1/1, Slížová Z. 8/22,  Horňák M. 1/4, 
Kostelnik M. 1/4, Tuleja P. 0/14   

dorastenci			   dorastenky  
1 ŠKST Michalovce 461,00 1 SŠK Poproč 606,00
2 SŠK Poproč 434,00 2 ŠKST Sp. Vlachy 283,00
3 ŠKST Sokol Vojčice 349,0 3 STK Lokomotíva Košice 205,00
4 STK Lokomotíva 

Košice
284,00 4 OŠK Šarišské Michaľany 140,00

5 Športklub MSS Prešov 267,00
6 OŠK Šariš. Michaľany 208,00
7 MŠK Dobšiná  145,00
8 ŠKST Humenné 138,00
9 VSTK Vranov 130,00

10 ŠSTK Junior Čaňa    30 1

starší žiaci			   staršie žiačky
1 ŠKST Sokol Vojčice  549,00 1 STK Lokomotíva Košice 674,00
2 SŠK Poproč 368,00 2 SŠK Poproč 460,00
3 TJ STO Slovenská Ves 357,00 3 ŠKST Humenné 396,00
4 TTC Spartak Poprad 282,00 4 STO Valaliky 355,00
5 STK Lokomotíva 

Košice
230,00 5 OŠK Šarišské Michaľany 147,00

6 ŠKST Humenné 202,00 6 ŠSTK Junior Čaňa 132
7 OŠK Šariš. Michaľany  180,00
8 STO Valaliky 160,00
9 VSTK Vranov 132,00
10 KST plus40 Trebišov 114,0

mladší žiaci			   mladšie žiačky
1 ŠK Orion Belá nad C 468,00 1 STO Valaliky 
2 ŠKST Humenné 435,00 2 ŠKST Humenné 472,00

3 OŠK Šarišské 
Michaľany

308,00 3 STK Lokomotíva Košice 360,00

4 STK Lokomotíva 
Košice

250,00 4 ŠK Orion Belá nad C 286,00

5 STO Valaliky 174,00 5 SŠK Poproč 230,00
6 KST plus40 Trebišov 127,00 6 OŠK Šarišské 

Michaľany 
195,00

7-8 ŠSTK Junior Čaňa   72,00 7 MŠK STO Krompachy  138,00
MŠK Dobšiná -   72,00 8 STŠK Obec Hrabušice 114,00

9 ŠSTK Junior Čaňa 110,00

najmladšie žiačky
1 ŠKST Humenné 		  608,00
2 ŠK Belá nad Cirochou 		  496,00
3 STO Valaliky 			   367,00
4 OŠK Šarišské Michaľany	 304,00
5 ŠSTK Junior Čaňa 		  292,00
6 STO Slovenská Ves 		  151,00        

jednotlivci
umiestnenie  registrovaných  žiakov  vo  vsl. rebríčku  
dorastenci –	
	� Tuleja Peter 25, Kostelnik Marek 28, Horňák Martin 35, 

Kostelnik Michal 44, Bartoš Aleš 60 
	 Mihoková Soňa 11, Plavčanová Simona 12
starší žiaci 
  	� Kostelnik Marek 16, Horňák Martin 17, Bartoš Aleš 41, 

Sabol M. 48, Tuleja Filip 53
	 Plavčanová Simona 11, Mihoková Soňa 18
mladší žiaci 
   	� Horňák Martin 6, Tuleja Filip 15
	� Pinteková Linda 15,. Plavčanová Simona 18 , Mihoková 

Soňa 24
najmladší žiaci
	 Tuleja Filip 10
	� Mihoková Soňa 8, Pinteková Laura 11, Plavčanová Si-

mona 12 

Vianočný turnaj RODINA Vianoce 2024 stolný tenis
Rodinný turnaj registrovaných žiačok 28.12.2024

Mihoková Soňa 		  2	 0	 6-2	 1
Mihok
Plavčanová Simona	 1	 1	 4-5	 2
Plavčan V.
Pinteková  Linda		 0	 2	 3-5	 3
Bodnár M.
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Január 		miesto	vedú   ci
12.1.	 3.VSPM 	 najmladší žiaci 	 Čaňa	 Balčák
18.1. 	 3.VSPM 	 dorast	 Valaliky	 Balčák
19.1	 2. liga	 Spiš. Vlachy -OŠK		  Gombik
25.1	 2. liga	 OŠK  - Vojčice  		  Gombik
	 3.VSPM 	 starší žiaci 	 Poproč	 Balčák

Február
1.2.	 5. liga 	 OŠK B  - Sedlice C		  Žofčák
	 2. liga	 Svidník -  OŠK    		  Gombik
8.2. 	 5. liga   	 OŠK B -  Ruské Pekľany          	 Žofčák
	 2. liga	 OŠK  -  Zbereko Košice    	 Gombik
15.2.	 5. liga	 Lipany B  -  OŠK B   		  Žofčák   
	 3.VSPM 	 mladší žiaci   	 Vranov n/T	Balčák
16.2.	 2. liga	 Maria Huta -  OŠK  		  Gombik  
22.2	 5. liga	 OŠK B  -  Pečovská N. Ves    	 Žofčák

Marec		
1.3.	 4.VSPM 	 najmladší žiaci	 Belá  n/C	 Balčák
	 2. liga	 OŠK  - Veľké Kapušany    	 Gombik.
 	 5. liga     	 OŠK B  -  Župčany		  Žofčák
8.3.	 5. liga	 OŠK B -  Šport Klub    	 Žofčák
9.3. 	 2. liga	 OŠK  -  Belá  n/C 		  Gombik
15.3.	 5. liga	 Ľubotice -  OŠK B		  Žofčák	
	 2. liga 	 OŠK  -  Čečehov		  Gombik  
	 MVS	 ml. žiaci
22.3.	 5. liga	 OŠK  B  -  Bzenov Janov	 Žofčák
	 4.VSPM 	 starší  žiaci	 Poprad	 Balčák
23.3.	 2. liga 	 Vyšný Žipov -  OŠK  		 Gombik
	 4.VSPM 	 dorast 		  Balčák	
29.3.	 2. liga 	 OŠK  -  Poproč		  Gombik
	 5. liga	 Vyšná Šebastová  -  OŠK  B	 Žofčák  
30.3.	 4.VSPM 	 mladší  žiaci	 Valaliky	 Balčák

Apríl
5.4.	 2. liga	 Rožňava -  OŠK    		  Gombik
	 5. liga     	 OŠK B  -  Lemešany C	 Žofčák
12.4.	 2. liga	 Humenné OŠK  		  Gombik
	 5. liga	 Dubovica  -  OŠK B		  Žofčák
13.4. 	 MVS 	 staršie žiactvo 		  Balčák
19.4. 	 MVS 	 dorast
20.4. 	 2. liga	 OŠK  -  Margecany		  Gombik    
	 4.SPM 	 najmladší žiaci	  Vrútky	 Balčák
26.4. 	 MVS 	 mladšie žiactvo družstvá –
27.4.	 MSR	 družstvá mladšie žiactvo
	 MVS 	 staršie žiactvo 

Máj  
3.5. 	 MVS 	 najmladšie žiactvo 		  Balčák 
17.5. 	 MSR 	 mladšie žiactvo      

Jún 
1.6. 	 MDD 	 mladšie žiactvo - starosta

Vendelín Balčák, štatutár klubu
Foto: Archív klubu

STOLNÝ  TENIS
jar 2025

Aforizmy a sentencie
Ak vám vnucujú najnovší hit,  

presvedčte sa,  
či nejde o starú pesničku.

Tí, čo chcú v živote  
všetko stihnúť,  

zmeškajú to najdôležitejšie.

Droga ešte z nikoho  
neurobila hviezdu,  

ale už nejednu premenila  
na mŕtvolu.

Nebojte sa smrti a staroby,  
ale bolesti a choroby.

Vysvetľujte z očí do očí,  
ale nevytmavujte poza chrbty.

Pravda víťazí,  
ale aj oči kole.

Autor: Marián Palko



12. strana január 2025

Kultúrno – spoločenský občasník obce, vydáva Obecný úrad v  Šarišských Michaľanoch. Redakčná rada: Karol KORÍNEK st.,  
doc. PhDr. Tomáš KOZIAK, PhD., PhDr. Ondrej KUŠNIRÍK, Marek SEKERÁK (predseda). Číslo registrácie: OÚ OŠAK III/4/1997

Športovo-strelecký klub v roku 2024 
(a záverečná poznámka k financovaniu športu v našej obci)

Koniec roka vytvára priestor pre aj 
zhodnotenie činnosti nášho športovo-
streleckého klubu. Vo všeobecnosti mô-
žeme povedať, že rok 2024 bol pre micha-
ľanských strelcov opäť veľmi úspešný. Hoci 
každý, kto kedy vážnejšie robil nejaký 
šport potvrdí, že úspechy v podobe získa-
ných umiestnení z významných súťaží sú 
síce skvelé, no v športe určite nie sú prvo-
radé, kvôli názornosti začnem práve nimi.

V roku 2024 získali členovia Športovo-
streleckého klubu v  Šarišských Michaľa-
noch 8 medailí z Majstrovstiev Slovenska. 
Dve zlaté medaily získala Tamara Červen-
ková; jednu zlatú, dve strieborné a  jed-
nu bronzovú získal Ján Korinek; jednu 
bronzovú získal Frederik Petruš a  bron-
zovú získalo aj naše družstvo v  zložení 
Tamara Červenková, Alexander Dzubaj 
a Anna Štelbaská. K ďalším úspechom na 
národnej úrovni patrí tiež celý rad me-
dailových umiestnení na Majstrovstvách 
Prešovského a Košického kraja, v Národ-
nej lige talentovanej mládeže a na ďalších 
súťažiach. Mimoriadnym úspechom je 
samozrejme aj nový slovenský rekord 
Tamary Červenkovej. Naši strelci boli ús-
pešní aj na medzinárodnej úrovni, kde je 
treba určite spomenúť najmä Jána Korin-
ka, ktorý bol členom družstva Slovenskej 
republiky, ktoré získalo na Majstrovstvách 
Európy v streľbe z guľových zbraní skvelé 
4. miesto. Ján Korinek na tomto vrchol-
nom preteku zároveň vyrovnal slovenský 
rekord a v rebríčku Medzinárodnej federá-
cie športovej streľby sa v tomto roku posu-
nul na 65. miesto.

Osobitnou kapitolou sú aj úspechy na-
šich lukostrelcov, ktorí okrem pravidel-
ných umiestnení na pohárových súťažiach 
v  tomto roku získali na Majstrovstvách 
Slovenska dve zlaté (Stano Miškuf) a bron-
zovú medailu (Peter Palša). Vyvrcholením 
sezóny bola potom ich účasť na Majstrov-

stvách sveta v 3D lukostreľbe v rakúskom 
Moosburgu.

Okrem „zbierania medailí“ patrí k dô-
ležitým aktivitám nášho klubu aj popu-
larizácia športu v  obci. Na akcii „Hurá 
prázdniny“ sme v  tomto roku pripravili 
ministrelnicu pre najmenšie deti. K našim 
už tradičným akciám patrí samozrejme aj 
pravidelná a určite obľúbená jesenná súťaž 
pre verejnosť, kde si tento rok, aj napriek 
veľmi nepriaznivému počasiu, prišlo zasú-
ťažiť vyše 60 strelcov. Novinkou v našom 
kalendári v roku 2024 bola nami organizo-
vaná vzduchovková súťaž „Memoriál Pet-
ra Zborovjana“, ktorá síce nie je primárne 
určená najširšej verejnosti, ale do Šariš-
ských Michalian pritiahla slovenskú stre-
leckú špičku. O kvalite tejto súťaže svedčí 
jednak účasť vyše 100 strelcov z najväčších 
a  najkvalitnejších športovo-streleckých 
klubov na Slovensku a potom aj to, že na 
nej padol (neoficiálny) slovenský rekord 
v streľbe zo vzduchovej pušky. Začiatkom 
februára 2025 organizujeme jej druhý 
ročník a  už teraz máme potvrdenú účasť 
ešte väčšieho počtu športovcov. Šarišské 
Michaľany teda postupne dostávame na 
športovú mapu Slovenska nielen našimi 
kvalitnými športovcami, ale aj tým, že tu 
dokážeme zorganizovať dôležitú a rešpek-
tovanú súťaž s celoštátnym záberom. 

Veľmi dôležitým aspektom činnosti 
nášho streleckého klubu je kvalitná prá-
ca s mládežou. Práve ona je totiž kľúčom 
k  úspechom najmladšej generácie našich 
strelcov a  toho, že strelecký klub z  našej 
relatívne malej obce dokáže už vyše 50 
rokov úspešne konkurovať na najvyššej 
športovej úrovni veľkým mestským klu-
bom s oveľa väčšími rozpočtami a s oveľa 
lepším materiálnym zázemím. Úspechy 
a spôsob fungovania streleckej partie pri-
ťahujú ďalších mladých záujemcov a to, že 
guľová i vzduchovková strelnica sú na tré-
ningoch pravidelne obsadené na hranicu 

svojej kapacity je toho veľmi potešiteľným 
dôsledkom.  

P.S.:
To, že strelci zo Šarišských Michalian 

prinášajú medaily z  významných súťaží 
je samozrejme skvelé a našej obci to robí 
určite dobrú reklamu. Oveľa dôležitejšie 
je však to, že sú príkladom toho, ako do-
káže malý športový klub vo svete plnom 
iných „nešportových“ lákadiel dlhodobo 
nachádzať spôsob, ako motivovať mladých 
ľudí tak, aby svoj voľný čas venovali práve 
športovým aktivitám. A práve to je najdô-
ležitejšou hodnotou, ktorú prinášajú malé 
obecné športové kluby. V našej obci to sa-
mozrejme nie sú len strelci, ale aj stolní te-
nisti,  futbalisti, hasiči, adrenalínoví špor-
tovci, cyklisti, či fitness klub. Všetci, ktorí 
dokážu vzbudiť a udržať záujem mladých 
ľudí o športové aktivity robia mimoriadne 
záslužnú činnosť a keď požiadajú o podpo-
ru zo strany obce, tak si ju určite zaslúžia. 
Áno, Šarišské Michaľany financujú, v po-
rovnaní s  inými veľkosťou podobnými 
obcami na Slovensku, viac športových klu-
bov, ktoré nás samozrejme stoja viac peňa-
zí. Buďme však radi, že ich máme, že (na 
rozdiel od iných obcí, kde šport upadá) 
naše kluby dlhodobo veľmi úspešne fun-
gujú a že sme doteraz mali vždy poslancov, 
ktorí chápali ich význam a  súhlasili s  ich 
financovaním. A nejde vôbec o „vyhodené 
peniaze“. Celková schválená dotácia v roku 
2025 pre šport v obci je niečo vyše 25 tisíc 
eur, čo nie je v  prípade 2,5 miliónového 
obecného rozpočtu nič zásadné. Tá suma 
je však jednou z najlepších investícií, ktorú 
môže obec urobiť. Tieto kluby totiž vytvá-
rajú zázemie pre zmysluplné trávenie voľ-
ného času a  pre výchovu najmä mladých 
ľudí spôsobom, akým ju dokáže ovplyvniť 
len šport. Ukazujú to, aké hodnoty pova-
žujeme za dôležité a zásadným spôsobom 
dotvárajú kultúrnu charakteristiku pro-
stredia, v ktorom žijeme. 

Tomáš Koziak,
Foto: Archív klubu


